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PARTIE 1 : SYSTEMES INFORMATIQUES 7 pts

Le schéma suivant représente le réseau issu de l'interconnexion de trois établissements scolaires et le MINESEC.
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Observer attentivement ce réseau puis repondre aux questions suivantes :

1) Identifier la topologie physique de chaque réseau A, B et'C.de cette figure. 0,75pt
2) Determiner les noms des équipements R et S de la figure. 0,5x2 = 1pt
3) Déterminer le type de chaque réseau suivant : Aj=C, A+B et C+D. 1pt
4) Identifier 'architecture de chaque reseau suivants Aet C+D. —=omcs 0,5pt
5) Le responsable technique de la cellule‘informatique du @ static
MINESEC ayant 45 PC décide d'attribuer les paramétres IP o
au PC2 du reseau comme surda figure‘ci<contre 1P Address (192.153',105,2
a) Identifier puis justifier le mode d'adressage utilisé. 0,5pt | Subnet Mask |255.255.255 0
b) Identifier I'adresse IP et le asque de ge PC. 0,5pt | Ocfeuit Soteway  [192.168.100 1
. . , : , o DNS Server |195.52.17.5
c) Déterminer I'adresse du réseau et I'adresse de diffusion
associées a cette adresseslogique. 0,5x2 = 1pt
d) Ecrire la cormmande permettant a partir de PC8, de vérifier si PC6 et PC2 peuvent communiquer. 0,75pt
e) Nommer la commande permettant d'afficher les parameétres réseaux du PC2. 0,5pt
f) Pour éviter le gaspillage des adresses IP, le responsable décide de changer I'adressage des machines du réseau en
utilisant I'adresse 192.168.51.1 / 26. Déterminer le nombre maximum d'hotes adressables. 0,5pt
PARTI Il ; SYSTEMES D’'INFORMATION ET BASES DE DONNEES 7 pts
Exercice 1: 3pts

M. YEBEKOUMKOUM est le PDG d’une banque. Il souhaite mettre en place un systeme d’Information de gestion de la
banque. Dans l'optique de la modélisation de la banque, une analyse de son fonctlonnement par un informaticien a
permis de relever les régles de gestion suivantes :

- la banque propose plusieurs types de compte a ses clients : salaire, épargne et courant ;
- un compte est caractérisé par un numero, un type, une date d'ouverture et un solde {(montant d'argent du compte)
- la banque stocke les informations suivantes sur les clients : le nom, le prénom, le contact, le n° CNI et un code unique.
- un client peut posséder plusieurs comptes et un compte peut &tre possedé par un ou plusieurs clients (cas d’un couple
ou des membres d'une famille) ;



-

Elaborer le Modéle Conceptuel de Données permettant de représenter formellement les données de ce systéme ainsi
que les relations entre ces données en faisant clairement ressortir :
1) les entités et leurs propriétes ; 1,5pt
2) les associations en précisant les entités participantes ; 0,5pt
3) les propriétés d'association ; 0,5pt
4) les différentes cardinalités. 0,5pt

Exercice 2: 4pts A
Le PDG fait vous sollicite pour concevoir la base de données de la banque. L'une des tables, nommée compte, de la BD

obtenue se présente comme suit ;

‘( numero type dateOuverture | solde
11010124514 | épargne 2018-07-28 | 30000000 |
| 1006239684 Salaire 2015-02-01 | 350000 j .
h 008025687 Courant 2017-11-10 2600000 |
{ 1010741256 épargne 2020-04-17 17375000
1) Ecrire la requéte SQL permettant de créer la table compte. 1pt
2) Le compte de numéro 1008025687 regoit un nouveau dépbt de 1000000, Ecrire |a requéte permettant d'actualiser le
solde de ce compte. 0,5pt
3) Le 12 Avril 2021, un client a ouvert son compte salaire dont le numero est«#006701541. Ecrire la requéte permettant
d'ajouter ce compte dans la table des comptes ci-dessus. 0,5pt
4) Ecrire la requéte SQL permettant au PDG de la banque desréaliser.chacune des opérations suivantes :
a) Afficher tous les comptes de la banque. 0,5pt
b) Afficher sans doublons les types de comptes. 0,5pt
c) Afficher les numéros, dates d'ouverture et solde.des compfes d'épargne ayant au moins 18000000 en solde.
Donner le résultat de la requéte obtenue: 0,5x2 = 1pt

PARTI Il : ALGORITHMIQUE ET PROGRAMMATION Bpts

Apres sa formation en algorithmique etiprogrammation, Ali voudrait &crire un certain nombre de programmes. Pour cela,
il voudrait au préalable écrire deux algerithmes associés.

- L'algorithme 1 doit calculeret. afficher I'énergie cinétique Ec d'un corps de masse m et de vitesse v fournies par
Putilisateur. L'algorithme doit vérifier la masse et |a vitesse fournies et afficher le message : Erreur, données incorrectes
lorsque I'une des donnees fournies estincorrecte ; dans le cas contraire, I'algorithme calcule et affiche le résultat. Rappel:

Ec =-21- mv?, avec m (Kg), v (m/s) et Ecen J.

1) Définir : algorithme, instruction. 0,25x2 = 0,5pt
2) Ecrire 'algorithme 1. 1,5pt
3) Dans I'algorithme 2, Ali souhaité déclarer les deux structures données suivantes :

- un tableau pour contenir les ages d'un groupe de 8 éiéves.
- un enregistrement pour représenter un éléve sachant qu'il est caractérisé par un matricule et un nom.

a) Définir : structure de données. 0,5pt
b) Citer deux structures de données autres que les tableaux et les enregistrements. 0,25x2=0,5pt
c) Déclarer ce tableau. . 0,5pt
d) Déclarer le type enregistrement puis une variable de ce type. 0,75+0,25=1pt

e) Ecrire l'instruction algorithmique permettant d'attribuer a la variable déclarée le nom Tamo. 0,5pt

f) Soit le tableau nommé ages et représenté comme suit :

ages | 12 | 13 [ 15 [ 18 [ 9 ] 1M 10] 8]
i) Ecrire Vinstruction algorithmique permettant d'afficher la valeur 12 du tableau. 0,5pt
ii) x étant une variable, determiner la valeur de x dans l'instruction suivante : x « (ages[4] + ages[7])/2;  0,5pt
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